

榜样的力量
是无穷的

台州市举行劳模先进事迹报告会



本报讯 记者孟万成 通讯员王珺摄影报道 日前,由台州市委宣传部和市总工会联合举办的台州市劳模先进事迹报告会在该市行政大楼二楼大会堂举行,市委、市人大、市政协领导和市直、在台州市的省部属单位有关负责人,部分劳模代表参加了报告会。

在当天的报告会上,全国劳动模范、全国见义勇为模范、省道德模范、感动台州十佳人物、温岭市石塘镇小沙头村渔民郭文标,浙江省第二届“最美禁毒人”、台州市劳动模范、台州市“最美职工”、台州市疾病预防控制中心传染病防治科科长叶小红,全国社会治安综合治理先进工作者、2016年法治浙江建设十周年先进个人、台州市劳动模范、玉环市大麦屿街道综治办干部卓玉宝,浙江省城市环境卫生协会工作积极分子、台州市劳动模范、台州市

台州市劳模先进事迹报告会现场。

“最美职工”、三门县环卫处书记章良红或亲自登台,或委托他人,分别以《坚守初心 善行天下》《守护生命健康卫士》《生命在搏击中闪光》《让平凡的日子开出鲜花》等为题,作了主题宣讲。荣膺浙江省模范集体、省重点工作立功竞赛先进集体、台州市实干论英雄先进集体等荣誉的台州市沿海高速公路工程建设指挥部,作为唯一一家先进集体代表,与大家进行了《沿海高速经验做法交流分享》。

宣讲团成员用朴实的语言讲述了关于坚持、拼搏、担当、敬业、创新等充满正能量的先进事迹,展示了“爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新、淡泊名利、甘于奉献”的新时期劳模精神。与会者纷纷表示,很是感动,深受教育,将以劳模为榜样,创造工作新成绩,以实际行动迎接党的十九大的胜利召开。

毛朝阳、方秀琴、陈晓峰报道 他很忙,忙到几次约他采访,都未能如愿。

十九大召开在即,作为党的十九大代表和全国五一劳动奖章获得者的他就更加忙碌了。平时不是在车间里,就是深入到工友或社区居民家中,收集相关资料,在十九大会议上反映社情民意做准备。

不久前,在巨化集团公司“十九大党代表吴坚工作室”,笔者见到了这位“大忙人”——浙江巨化股份有限公司电化厂VDC车间工艺员吴坚。

党的十九大临近,巨化集团公司厂区内的“十九大党代表吴坚工作室”门庭若市。工作室定期开放,驻室党代表将通过接待、走访党员群众,听取意见建议,帮助和协调解决党员群众提出的问题。

除了线下工作室,线上还有一个微信公众号——“十九大党代表吴坚工作室”。吴坚就是这样,通过文字、图片、微视频等多种形式,打造党代表与企业、职工群众的沟通服务平台,听取群众意见,凝聚群众智慧,解决群众困难。

学以致用,狠抓科研

“点石成金”本是神话故事中的传说,但在巨化集团公司却真实地存在着这样一个团队,能将看似顽固、无法改变的石头,通过表面现象,查找深层次原因,研究解决对策,将一条条合理化建议“点石成金”。

吴坚在电化厂任职期间,不

断钻研业务,提高专业技能。厂区内的PVDC单体装置自1999年建成投产以来,市场前景一直不错。然而,随着全球经济快速下滑,企业利润空间大幅缩小,生产VDC单体的主要原材料供需求等各方面关系的影响,价格持续上涨,环保也不能达标。如果不再更改原有工艺,降低氯乙烯的消耗量,提升VDC装置污水处理能力,解决环保问题,企业发展将无路可寻,产业发展将遇瓶颈。

在如此严峻的形势下,吴坚带领他的团队,每天从早上8点开始做实验,经常会忙活到晚上10点。由于工艺落后,条件艰苦,吴坚和同事们每次只能徒手将石灰原料搬运到旧设备上,汗水常常浸湿工作服,身上沾染的石灰粉尘和汗水夹杂着发生化学反应会腐蚀皮肤,他们的手臂上就留下了被石灰灼伤的伤疤。功夫不负有心人,吴坚和他的团队耗时3年,终于攻破了技术难关,使企业生产发生了翻天覆地的变化,实现了“点石成金”的第一步改造。

工作17年,从最初的一线操作工到如今的车间工艺员,吴坚的岗位不断变化,那份干事的冲劲与热情却始终如一。吴坚在担任单体工段长期间,还全面参与和国内外先进VDC生产装置在消耗、产能、质量、自动化程度等方面对标,参与技术攻关改造共50余项,产能各类消耗质量达到国内第一,成为国内同行中经济运行最好的装置。针对VDC单体生产装置蒸气耗居高不下的问题,他提出的《降低VDC单体生产的蒸气耗》

合理化建议获得了2013年度集团公司“金点子”奖,为企业节省蒸汽费用265万元左右。

严谨认真,抓好管理

从踏进企业的大门开始,吴坚就在不断学习专业知识,以书本为老师,阅读各方面的相关书籍,不断丰富自己的理论基础;拜老同志为师,细心观察他们的实际操作,不断丰富自己的实践经验;以实践为老师,注重平时经验积累,不断提高自己的工作实践能力。在努力学习的同时,他不忘将自己所学的知识,与处理生产异常的经验和同事们分享。

做工作,必须有“匠心”。作为工段长,吴坚认真对待生产中的细节问题,从不马虎懈怠。对于生产中出现的异常情况一定刨根问底,找出相关问题,对可能会出现的情况加以整改,避免类似情况再次发生。

有一次吴坚出差在外,恰逢所在的管片区出现系统内漏。车间虽然立马组织了技术人员对机器管道进行摸排检查,但是经过连续两天的检查,技术人员也没有找出内漏的位置。吴坚出差回来之后,了解到如此情况,立刻赶到现场,经过对现场实地的勘察以及对装置的了解,凭着多年工作经验,吴坚立马找到了内漏的位置。

余勇继工段长说,“只要吴坚在,工友心里就踏实!”

宁舍小家,顾好大家

作为一名实战在一线的车间工艺员,吴坚经常需要24小时跟



吴坚正在认真工作中。

班在岗位,操作在现场。这几年吴坚更是一门心思扑在车间里,几乎放弃了一切休息假期,整天忙在生产现场。为公司这个“大家”忙碌奔波,建言献策,可家中的大事小事却都由妻子安排操持着。

他从工友中来,时刻不忘提醒自己一名党员和党代表的神圣使命。企业要做世界最好的绿色膜,自己要争做世界一流的膜材工匠,为擦亮巨化制造金字招牌而努力。

都是早出晚归。为了支持丈夫工作,家里的事妻子都尽量不让丈夫操心。既要做好家里的贤内助,更要做丈夫努力工作的坚强后盾。

说起正在上小学的儿子,吴

坚满是愧疚。儿子出生的时候,

正好碰上厂区机器大修,平日里

就十分繁忙的吴坚更是要加班加

点忙活在车间里。平日里吴坚也

社工们的故事

杭州江干区闸弄口街道红梅社区党委书记孙燕芬:

社工群体期待更多的理解和尊重

见习记者张浩星报道 社工

是帮老百姓解决问题的贴心人,然而在服务好居民的同时,他们也面临着各种现实困境。已经有10年社工经历的杭州江干区闸弄口街道红梅社区党委书记孙燕芬期望,社工群体能够获得更多的职业尊重。

社区工作事无巨细

进入10月,对于孙燕芬来说,依旧忙碌。长假过后第二个工作日,早上9点刚过,孙燕芬的手机和办公室电话响个不停,刚挂掉手机,办公室电话又响起,孙燕芬麻利地抓起了电话……“其实社工工作很多时候面对的都是一些鸡毛蒜皮的小事,但却跟老百姓的生活息息相关,这就是我们的责任。”孙燕芬说。

红梅社区是一个老社区,共有2500多户、5600多人口。大多数居民都是上世纪90年代从杭

州城站、吴山广场一带被拆迁安置到三里亭附近,社区人口结构复杂,流动性大。很多居民早年习惯了“一张凳子,几包香烟”的生活,安置过来之后,不少居民仍在社区周边摆摊,但这造成了小区环境的脏乱差,之后社区对此进行了整治。

孙燕芬是80后,作为一名社区工作者,服务社区已经有10年时间了,按照工作要求,孙燕芬要做的就是根据现实情况,解决居民们的各种困难。这工作说起来简单,做起来可一点都不简单。孙燕芬说,基层工作就是这样,“上面千条线,下面一根针,事无巨细的事都得管。”

社区是我家,服务为大家

从10年前的懵懂,到现在的得心应手,孙燕芬说,作为社区工作者,最有成就感的事情,就是能够按照自己的想法,将社区管理得井井有条。

对不少社区来说,常常有一些棘手的“小问题”,这些问题通

常是邻里之间的纠纷,可能是楼道乱堆杂物,也可能是楼上晾衣服不甩干水。这些“小问题”看似小,但处理起来比较棘手,因为它们没有明确的法规条例来制约。

而对江干区闸弄口街道红梅社区来说,处理这些“小问题”很有一套。2015年,在孙燕芬的主导下,红梅社区制定了《社区公约》,有了公约以后,处理起邻里间各种琐碎又繁杂的纠纷,有“约”可循,有“条”可依,赢得了社区居民的纷纷点赞。

红梅社区老年人多。刚到社区,孙燕芬走访老人家里时发现,吃饭对老年人是个大问题,尤其是独居老人。“很多老人烧一顿吃好几天,有时候还忘记关煤气,既不卫生又不安全。”于是开办社区食堂的想法,在孙燕芬心里酝

酿。但办食堂需要场地和资金,这两样社区都没有。为解决这一问题,孙燕芬带领社工走访杭城20多家社区食堂,借鉴好做法,引进社会组织专业管理。同时,四处奔走,争取赞助和减免政策,在她的努力下,经费短缺的难题终于解决了。食堂运行至今,深得居民欢迎。

期待更多的理解和尊重

我国的社区工作者,一般是在社区党组织、社区居委会和社区公共服务站专职从事社区管理和服务,并与街道(乡镇)签订服务协议的工作人员。随着经济和社会的高速发展,社区工作者向居民们提供的专业化要求越来越高,职业涉及领域不断增加,如心理疏导、处理家庭纠纷、帮助社区矫正人员、吸毒人员和问题青少年等边缘人群回归社会、陪护老人等,甚至出现了监测房屋质量、监管食品

安全等专业化极强的工作内容。孙燕芬所在的红梅社区共有12名社工,年纪最大的是60后,最年轻的是上个月刚刚进来的90后小伙子,年龄差异虽然很大,但他们却有一种相同的感受——“社工工作真不好做!”专业化的

要求,边缘化的收入,导致了社区工作者队伍的不稳定。社工队伍几乎每年都要进行“换血”,离职者不乏跳槽、换岗等。

在10年的社工职业生涯中,对于工作伙伴的离开,孙燕芬早已司空见惯,“社工队伍流动太大,已经成为一种现象。”

然而,摆在社工面前的一道道难题:工作任务繁重、休息时间少、获得感低、待遇低……不得不让社工群体选择一再逃避和出走。“可以理解,也很无奈。”孙燕芬期望,在解决社工这些现实问题的同时,能够给予社工们更多的理解和职业尊重。

杭州一女子跳桥轻生

好心的哥两次入水救人

陈师傅立刻跑到河边的游步道上,向发出落水声的河中央望去,起初并没有看到有人落水的迹象。“游步道上有路灯,可照明的范围有限,西塘河河面还是比较宽的,我最多只能看到河中央的位置。再远一点的地方就看不清楚了。当时也没有听到有人呼救,我以为是自己开了天窗,疲劳产生了幻听。”陈师傅回忆道。可转身打算回到车上的陈师傅,这会儿真切地听到有了人求救的声音,声音来自西塘桥上:“不好了!有人掉水里了!”

陈师傅一个激灵,转身就往呼救女子手指的方向跑去。果然,就在陈师傅当时查看的对岸,灯光正好照不到的阴影中,隐约看到一个脑袋随着水波起伏,落水者看上去已经不怎么挣扎了,情况十分危急。

救人要紧,心急如焚的陈师傅

想都没想,紧跑几步便一个猛子扎入水中。入秋的杭城气温骤降,半夜气温不到20摄氏度,水温就更低了。陈师傅跳下水不久,另一位路人也跳入河里参与救援。二人合力,终于将落水女子救上岸。这时120救护车还没有到,陈师傅见女子还在昏迷中,便根据去年G20峰会期间在公司学过的救护培训知识,给女子做了心肺复苏。不一会儿,随着几口河水从口中吐出,女子的神志也开始慢慢恢复过来了。

然而正当大伙松下一口气时,这名女子就开始大喊大叫,趁着陈师傅没注意,突然起身往西塘河跑去,“扑通”一声又跳了下去。

还没缓过神的陈师傅和之前那位一同救人的市民,没有丝毫犹豫又一次跳下了水,几经周折将女子再次救上岸,送上了已经赶到现场的120救护车,这时大家才算松了一口气。

此时的陈师傅已经浑身湿透,站在路边冻得直打哆嗦,裤子口袋里的手机也没来得及拿出。而更让陈师傅感到后怕的是,第二次下水后,自己差点没爬上岸。因为之前自己的衣服裤子进了水后变得很沉,再加上两次救

人耗费的体力,最后踩水保持身体浮在水上的动作靠的完全是意志力完成的。

“见义勇为,救死扶伤是我们

和谐的服务承诺,也是我应该做的,

没什么好说的,我看到她被120接走才放心回家洗澡换衣服。

小姑娘看上去也就20岁出头,有什么事情这么想不开呢?

真要有什么三长两短家里人可怎么办。”陈师傅感慨地说。事后,

陈师傅还是有些后怕,腼腆地告诉

记者,好在自己熟悉一点水性,

再加上集团工会培训的那些急救

技能,更幸运的是第一次救人后

没有马上离开,这才救了小姑娘的命,也希望她以后别再钻牛角尖了。

浙江省满意品牌单位展示

杭州松燃广告有限公司

地址:杭州市拱墅区半山路330号杭钢智谷创业园1-202
电话:1358821889 0571-86902837

杭州美艺汽车服务有限公司

地址:杭州下城区费家塘路596号
电话:0571-88060839

嘉兴莎诺维健康科技有限公司

地址:浙江省嘉善县创业路555号上海人才创业园A3-803
电话:0573-84609897

台州市安一安全技术咨询服务有限公司

地址:台州市黄岩区西城街道天元路430号
电话:0576-84039071

台州嬉戏儿童娱乐有限公司

地址:台州市椒江区中心大道3899号台州银泰城二楼嬉戏儿童乐园
电话:0576-88018989

安吉竹香草电子商务有限公司

地址:安吉县昌硕街道安吉大道8号1幢415室
电话:0572-5188818

天台县平西酒厂

地址:天台县平桥镇八角亭村
电话:0576-83663553

温州集海投资管理有限公司

地址:平阳县萧江镇长兴花苑1号楼二单元101、102室
电话:0577-63566155

温州浙行经济信息咨询有限公司

地址:平阳县鳌江镇西洋路179号
电话:0577-63679166